
plea, Ml v'ien feltűnt, a panaszlónak, 
iteménveket áruló inasok a legrondább, 

itó mezben járnak. A pékeknek saját 
jlna e bajon segíteni.

|A Dobos neve sehogy sem akar fele- 
kü.büféié alkalmakkor még a 

segítvén azt a felszínen tartani, fe­
ni! használván; — midőn közelebb bi- 
;:uda kocsisát rendre utasító, ez azt 

lágy hetykén, hogy majd máskép lesz 
piuden. kerülhessen ö csak egyszer a 
indája közé, s majd megmutatja, mit

Délutáni posta.
okainál 50 éves kora alkalmá­

én sokan tisztelegtek, a fővárosból, a 
több helyről kapott üdvözletei. Este 

Ili színházban az ünnepelt darabját 
fc Kálmán“-: adták.
|A belügyi s pénzügyi kér- 

mint a tegnapi értekezlet jelzé. Tisza 
iiboldal közt elvi eltérés nincs. A

kei vezérük eljárását helyeslik. __
I erről értesittetett, s holnap jö Bu­

ll i t t ó ő felségének Szlávit 
ormány elnökül: a Lónyaisták Bittót 

Széli K. a Deákkörben kifejté pénz- 
hammját.
líeviczky S. váltóhamisításért 6 
1 re ítéltetett. Kelebbezett.

reczeni ^ színház.
15. szám.

fasárnap, febr. 21-én 1875.

adatik:

z igái t v.
fpszinmü 3 felvonásban, dalokkal és 
Irta szigligeti, z -nejét szerzetté Bog­

nár. I Rendező Együd.)
fcte 7 orakor. vége fel 10 után.

Felelős szerkesztő :
ATMÁRI KÁROLY.

y i 1 t t é r. 

[Nyilatkozat.
de egy semleges tárgy 

. a v »it az. Képviselője azon- 
pm mulaszthatja, a chevaleresque 

pártfogást ezennel megko-

ebruár hó.
Ch,

Felhívás.
fiSZcl' bank azon t. ez. részvé- 

az említett bank ellen iissz- 
fellépoi kívánnak, alulirott- 

|hó 28-káig jelentkezni tiszte-
vatnak.

Hirsohl Ignácz,
köz- és váltóiigyvéd. 

|gy-\ áradon, nagy magyaruteza 
18. sz. a.

B. és taksa
es divatbazarjának ujonan 

tokja
li ut lö. sz. alatt. 
zal szemben.

le es Lucca szövetek, a leg- 
1 P.aid es diagonal-szövetek. — 
leli. zsinoros barket. 4, és % 
la-ágykanavász. , rózsaszínű 
Inon: mosható és valóul fran- 

pique. brillanrin : bársony- és 
^ak vászon és több más czikk

és bermentve küldetnek. — 
ey utánvét mellen pontosan éa

47 6—10
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DEBRECZEN.
Megjelen hetenkmt ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, február 22.

Hirdetési díj: f
öthasiboi petitsorért I kr.

Nagyobb terjedelmű, mint sxintéa több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árér ti 
Bélyegdy: minden beigtatásért kúlöa 

30 kr.
aNyilt-tére-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy
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Előfizetési érik

Helyben es poslan küldve:
U érre 2 írt 50 kr.evre lOfrt — kr. 

évre 5 Egyes szám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény 
Főpiacz, Vecsey-haz földszint 
a szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján. ÍZ J/VAíA'AWAWAVtWyWW

A belpolitikai zűrzavar.
Debreczen, febr. 21.

Tisztelt szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy avatlan toliam­

mal a jelenlegi furcsa politikai állapot 
felől elmondjam nézeteimet, mint szintén 
azt is, mikép lehetne e bajon segíteni, 
melybe legközelebb jutottunk az által, 
hogy a közjogi ellenzéki elveket néme­
lyek lábbal tapodni nem átalották amaz 
üres dicsőségért, mely nehány embernek 
(a balközépből) kormányra juthatásában 
határozódik.

Minket, debreczen! polgárokat, na­
gyon kellemetlenül lepett meg az a 
„maehináczió“ mely legközelebb a bol­
dogult balközép nebánv tagja által in­
tézteiéit a végett, hogy a Deákpárttal 
való egyesülés, — mint ők mondják. — 
ra haza megmentésére“ végbe 
mehessen.

Tisztelettel hódolunk meg minden 
oly nemes törekvés előtt, melv a haza 
boldogulását, pláne megmentését czélozza; 
a jelen fuzionális műveletnél azonban 
nagyon élünk a gyanúperrel, hogy ab­
ból nem a haza üdvvirágai fakadnak ki, 
hanem csak egyesek hiú becsvágyának 
s mellékérdekeinek csalánja s paréja bur­
jánzik fel.

Adná isten, hogy téves legyen az a 
felfogás, a mely csekély eszünkben szü- 
lemlett, hogy t. i. homogén egységet 
egymással heterogen elemekből alkotni 
ép úgy nem lehet, mint nem lehet az 
olajat a vízzel összevegyiteni úgy, hogy 
az szétválaszthatlan egységgé tömörüljön.

Mióta a Csernatoni ur, vagyis in­
kább a Tisza Kálmán ur lapja a tuzió- 
boz irt nyitányt elpengette nehány fo­
gásban; mióta a fúzió telett az alkudo­
zások 1 isza ur és a Deákpárt férfiaival 
titkon és nyíltan megkezdődtek s ezek 
iülött a különböző pártszinezetü lapok 
nézeteit olvasgatjuk: hova-tovább meg­
győződünk. hogy a fuzionális eszme 
halva született gyermek, mely ha idétlen 
magzat kepeben sinlődnék is kis korig, 
nem a haza megmentéséle. de megbuk­
tatására s belátbatlau viszályokra adna 
okot.

Hogy a gyermeket a maga igaz ne­
vén nevezzük: mi az egész íuzionális 
komédiát csak némelyek álszemérmének 
tulajdonújuk.

Igenis. Tetszik némelyeknek egész 
pártot bevonni a hálóba takarózóul, — 
hogy a világ azt mondhassa: „íme itt 
nemcsak arról van szó, hogy egykét mi­
niszteri aspiránsnak ösvénye egyenget- 
tessek el a miniszteri \ eresbársonyszék­
hez, hanem arról is, hogy valahára mi, 
— a volt-balközép — a Deák-pártot a 
cselekvés terén megbénítsuk, ha lehet 
arról leszorítsuk.“

De a világ, a választó világ nem 
oly együgyű, hogy a szita szövetén át 
ne tekinthessen, bárniiy finom fátyol­
szitát tartsanak is szeme elé.

A gyanúpert nagy mértékben fel­
ébresztette még bennünk az is, hogy ez­
előtt képviselőink minden csiklandósabb

A „.DEBRECZEN“ tárczája.

U í>" em ér után»
— Egy sokat szenvedett nő irataiból. — 

Fordította: Grüncald József 
(Folytatás.)

— De legalább monddmeg, kiezenirónő? 
monda a fiú.

— Azt tőle magától fogod megtudni, — 
felelt az agg nyugodtan.

Az ifjú nem kérdezősl- ödött tovább. Kí­
váncsisággal vévé ismét kezébe a lapokat és 
tovább olvasott:

— Ez tavaszszal történt. Midőn aztán a 
nyár elmúlt és az ősz következett, barátnőm 
anyja is megjelent, hogy leányát magával el­
vigye. Az elválás fájdalomteljes volt, és egy 
más karjaiba dőlve, keserű könyeket hullat­
tunk. Csaknem erőszakkal választottak el egy­
mástól bennünket. Magától értetődik, hogy 
már rég ezelőtt esküvel fogadtuk, miszerint 
egymásnak gyakran írni fogunk. Sőt kedélyes­
ségemben egykor, kettőnk közül arra, ki a le­
velezést híven nem teljesíti, egy borzasztó át­
kot — boldogtalan családi életet — mondtam 
ki. Mindabból, mit masunknak ifjúkorunkban 
kivárnunk, Ígértünk es fogadtunk, fájdalom, 
csupán ezen átok ment teljesedésbe, mely 
mindkettőnket, de különösen engem igen su- 
úosan utóiért.

kérdésnél közgyülésileg közölték a vá­
lasztó közönséggel belpolitikai tenden- 
cziájukat, mig most, midőn egész nagy 
elv megváltoztatásának kérdése van élére 
állítva: a tisztelt képviselő urak még 
csak arra sem érdemesítették a választó 
közönséget, hogy vele elvtől elrugaszko- 
dási szándékiatukat közöljék, vagy leg­
alább programmjukat, melylyel a hazá­
nak boldogulására működni szándékoz­
nak, részletezzék tisztán, határozottan, 
mielőtt a kormánypárttal alkudozásokba 
ereszkednének, s megkérdeznék, vajon a 
választók beleegyezésével történik-e az 
ellenpárttal való kaczérkodás és csócsi- 
puszi ?

A mi csekély nézetünk szerint ez 
lett volna a legszabatosabb eljárás, mit 
tisztelt képviselőink tehettek volna.

Az aztán megint más dűlő, hogy 
tervük a választó közönség tetszésével, 
vagy roszalásával találkozott volna-e?

Ha igen: akkor mentve lenne mos­
tani eljárásuk; ha nem: akkor loyalis 
érzületükből folyó kötelességük lett volna, 
mandátumokat letenni, ama választóik 
kezébe, akik őket megállapított elvek 
mellett küldötték fel az országgyűlésre.

Fájdalom, ez nem történt. Most már 
oly lejtőre jutottak képviselőink, honnan 
nincs többé visszatérés. A bérczről alá­
zúduló hó-lavina útjában föl nem tar­
tóztatható többé, mig az aljig nem ért.

Dániel az oroszlánok vermébe ju­
tott! Vajh, ki tud-e belőle szép szerével 
menekülni ?

Bármikép legyen: képviselőinktől a 
mielőbbi határozott nyilatkozatot jogo­
san elvárhatjuk, még az országgyűlés 
végleges feloszlatásáig is; hogy mi vá­
lasztók, magunkat tájékozhassuk s más­
részről , ha műveletük üdvös voltáról 
minket meggyőzni képesek, az absolutó- 
riumot nekik kiszolgáltathassuk. Ellen­
kező esetben nincs más ut, mint alkal­
mat nyújtani lemondásuk által arra, hogy 
a választó közönség oly képviselőket 
küldjön helyettük az országgyűlésre, kik 
szigorúan ragaszkodnak amaz elvekhez, 
melyek mellett a közjogi ellenzék sorai 
közt rendületlenül küzdhetnek.

A jelenleg uralkodó belpolitikai zűr­
zavart immár csakis a választó közönség 
oszlathatja el az által, ha haza hívja — 
még a szünidő alatt — képviselőit, s 
számadásra vonja őket, hogy nyilatko­
zatokhoz képest vagy bizalmi szavazat­
tal lássa el őket újra, vagy kifejezze bi­
zalmatlankodását az eddig vallott elvek 
megtagadása miatt.

Harmadik módot nem tudunk véges 
elménkkel, egyszerű észjárásunkkal ki­
találni.

Ennélfogva nézetem szerint, választó 
kerületeink főteendője jelenben rz, hogy 
közgyűlést tartsanak mielébb, hol a te­
endők felől higgadtan, behatóan érte­
kezzenek s meghatározzák, mihez tart­
sák magukat a mai nagy zűrzavarban, 
melyet nehányan, még az uj választás 
előtt, okozni nem átallották.

Mi tiszteljük Tisza Kálmán ur sze 
mélyét, s eleven emlékezetünkben van

Midőn barátnőmet kocsiba emelték, mely 
öt tovább szakítandó volt, kétségbeesve állot­
tám az ablaknál s váevólag terjesztőm még 
egyszer feléje karjaimat; midőn aztán ő s.rva 
intett nekem utósó isten hozzádot és a kocsi 
elrobogott, eszméletlenül estem össze. Ági amba 
vittek, hűl nem sokára magamhoz tettem, de 
csak hogy meg egyszer jól kisírjam magamat. 
A fónöknő maga jött ágyamhoz, ki eleinte 
vigasztaló szavakat intézett hozzam, később 
azonban egy hosszú büntető szónoklatot 
tartó t a felett, hogy én magamat nagyon is 
oda adtam érzelmeimnek. Ez volt mindig az 
én hibám. Mióta a szett nővéreknél tartózkod­
tam, szünetnélkül azt ismételte előttem, hogy 
érzelmeimet ne engedjem felettem uralkodni. 
A nőnek korán meg kell tanulni, hogy érzé­
seit szigorú zabolákban tartsa. Miudeu nagy 
fajdalom es minden mély bánat, mely a női 
szivet meglátogatja, onnan származik, hogy 
könnyen engedeti érzelmeinek, a helyett — 
mint egy jó keresztyén nőhöz illik — hogy 
előbb komolyan meggondolta volna az ily cse­
lekedetek következményeit.

A tapasztalt nő eme jóakaratu szavait, 
makacs elmével hallgattam, mert azalatt mig 
még beszélt, feltettem magamban, mihelyt le­
hetséges lesz nécémhez, kit a kolostorban 
tartózkodásom óta nem láttam, sürgős kérel­
met intézni, hogy szabadítson meg valahára, 
mert immár 16 eves vagyok és nem tudom 
tovább elbírni, hogy zord falak közt bezárva 
legyek, kí>a«i miután barátnőm is, ki jelen­
létével itt tartózkodásomat elviselhetővé tette, 
— hazájába visszatért, hogy a társadalomba 
lépjen, melyhez pedig mindnyájan tartozunk.

még, mily tántorithatlanul küzdött egy­
kor a pátenskorszakban a vallás ügyé­
ért, s a protestantizmus örök háláját 
bírja is érte; azonban „a haza minden- 
előtt“, —smost, midőn belpolitikai hitval­
lásunkat látjuk veszélyeztetve, elvárjuk 
képviselőinktől, hogy minket meggyőzze­
nek vajon van-e alapja komoly aggályaink­
nak vagy nincs? Vagyis mik lennének 
azok az elvi áldozatok, melyeknek meg­
hozatala után az ellenzék kormányké 
pessé válkatik. Mert szerintünk azért, 
hogy egy vagy legfelebb két balközépi 
képviselő miniszter, s ugyananyi állam­
titkár lehet: nem érdemes egész párt­
nak föláldozni politikai hitvallását. íme 
Ghyczy Kálmán is miniszter lett, — de 
azért esze ágába sem volt, hogy az ellen­
zék táborából egyetlen egy embert is 
maga után édesgessen, s ezáltal döntő 
csapást mérjen az ellenzék zömére, mely­
nek a kormánynyal szemben való maga­
tartása ellen, egész a „bihari pontok“ 
hü követéséig, senki kifogást nem te­
hetett.

Elmondtam őszinte nézeteimet t. 
szerkesztő ur, nemcsak a magam, ha­
nem számos polgártársam nevében is. 
Adná a teremtő, hogy sötét szemüve­
gűn néztük legyen a dolog folyását s 
Tisza urék föltalálták légyen azt az ar- 
kánumot, mely szerint lényegesen meg­
változtatott elvvel, a párt jövőre is a 
közjogi ellenzéki tábor rendületlen har- 
ezosa maradhasson!

Végül még egyet.
Nagyon lekötelezné a t. szerkesztő 

ur az olvasó közönséget, ha becses lap­
jában, mely a Tiszavidéket, e nagy 
magyar alföld érdekeit oly htin, oly hí­
ven őrzi, ha naponként e nagy magyar 
város és vidéke belpolitikai hangulatát 
tüzetesen ecsetelné, hogy láthassák íz 
egész haza közjogi ellenzéki kerületei, 
mikép gondolkozik e vezérszerepre hi­
vatott nagy magyar város, a nagy al­
föld fővárosa a helyzetről?! Mert e nagy 
zűrzavarban szükséges, hogy a hazában 
létező balpárti választó kerületek tájé­
kozhassák magokat a tiszavidéki tős gyö­
keres magyarságnak közjogi nézeteit ille­
tőleg is.*)

Egy választó polgár.

— A válság ügye még csak ezután fog 
határozottabb alakot ölteni. A király ma vára­
tott Budapestre; a terv szerint ő felsége több 
államférfiul kihallgat s ezután ad felhatalma­
zást a kabinet alakítására. Bittó minden kom- 
bináczióból kimarad. Szlávinak a kormányel­
nökségre kilátása lehet. Tisza belügyérségét is 
biztosnak tekintik. A pénzügyőrségre Széli Kál­
mánt emlegetik. Holnap alkalmasint az egész 
miniszteri névsorral szolgálhatunk.

— Minisztertanács tartatott tegnapelőtt; 
ebben a lelépő minisztérium elintézte a még 
hátralevő ügyeket, s azt mondják, minden rend­
ben van arra nézve, hogy a miniszterek az

*) írjanak önök, tiszteit polgártársaink 
minél többször lapunkba, akor megláthatja a 
nemzet, mikép gondolkoznak önök? Egyébiránt
ini azt hiszszük, naponként polgártársaink na- 
gvobl) részének nézeteit tolmácsoljuk.

S z e r k.

Csakugyan már a legközelebbi napon ir­
tani ez értelemben. Nem tudtam ugyan, hogy 
mily élet várhat reám nagynénimnél, azonban 
már szabadon bocsáttatásom börtönömből, már 
a távoliét zárdafőnöknőmtől, kinek megelé­
gedését Ív ritkán voltam képes kinverni. 
irigylendő boldogságként tűnt föl előttem! 
Bármily nagyon óhajtottam is azonban e bol­
dogságot. mindazáltal ez még sokáig követ­
kezett be. Hetek múltán kaptam csak leve­
lemre választ, mely semmiestre sem volt ream 
nézve örvendetes; mert azt irá. hogy a köze­
lebbi húsvéti ünnepek után vihet el csak l i­
nen. Mily szomorú tél állott tehát előttem és 
mily uii.es lassúsággal múltak a napoki Majd 
a kétségbeesésig szúrnom, majd szenvedélye­
sen izgatott és ingerelt valók. A jó nővérek­
nek sok bajok volt velem.

Rósz kedélyhanguiatom naponként foko­
zódott és pedig azon bosszúság következté­
ben is, hogy barátnőm sűrűn érkezett levelei 
vétele óta, melyekben szerencsés hazaérkez­
tél jelzé, valamint a részére kijelölt vőlegényt 
a legközelebbi napok egyikén látni fogja." s 
kinek kinézését, fogadásunkhoz hiven leirandja, 
— egyetlen sort sem kaptam, ámbár én leve­
leire azonnal feleltem s válaszomban minden 
bánatomat kiöntöttem. Természetesen meg 
voltam győződve, hogy minden kimenő és ér­
kezett levelem a zárdafőnöknő kezein meg­
fordult és igv talán barátnőm leveleit vissza­
tartja. Ez aggodalmamat egy barátnőmhöz inté­
zett levelemben ki is fejeztem. E levelet, az 
abban foglaltató gyanuskodásért, a főnöknőtő! 
egy korholó beszéd kíséretében és azon uta­
sítással kaptam vissza, hogy azt másként fo-

ügyek vezetését utódaiknak minden pereiben 
átadhatják. Ghyczy a válság kitörése óta tar­
tózkodott minden elvi ügy elintézésétől.

— A keleti vasút II-od sorozatú elsőbb­
ségei iránt, a berlini tőzsdén kétség merült fel, 
vajon e papírok államkötvényeknek nevezhe- 
tők-e ? 1 — Erre vonatkozólag Írják, hogy az 
1874. I. t. ez. értelmében az állam e prioritá- 
tásek tőkéi- és kamataiért az adós kötelezett­
ségét elvállalta, s hogy a budapesti és bécsi 
börzén a magyar kormány közvetlen felszólí­
tása következtében vették ki e papírokat a 
vasúti elsőbbségek rovatából s jegyezték a ma­
gyar államadósság rovatába.

— A horvát országos kormány rendele­
tet bocsátott ki a közigazgatási kerületek ki- 
kerekitése iránt.

Az ügyvédi kamara.
Debreczen, február 22.

Az ügyvédi rendtartás tárgyában hozott 
törvény az ügyvédi kamarák számának és szék­
helyének megállapítását az igazságügyérre bízta- 
A miniszter akaratából Debreczen városa is ily 
székhely ión.

Nálunk holnap történik meg az ügyvédi 
kamara alakulása. E tárgyban ma délután elő- 
értekezlet tartatik. Tehát, midőn e sorok meg­
jelennek, a debreczen!, h.-böszörményi, kar- 
czagi és nyíregyházai törvényszék területén 
lakó ügyvédek városunkban lesznek. A múlt 
évi decz. 28-án kelt igazságügyén rendelet 
szerint ezekből alakítandó meg a Debreczen- 
ben székelő ügyvédi kamara.

Üdvözöljük, a legmelegebben üdvözöljük 
a jog bajnokait körünkben!

Az igazságszolgáltatás ügyének rendezése 
a nemzet egyik legfontosabb érdeke. Az ügy­
védi kamarák felállításával e téren hatalmas 
lépés történt.

Mert hiszen nem lehet azt tagadni, hogy 
eddigelé az ügyvédség körében temérdek volt 
a kontár, s némelyek már annyira vitték, hogy 
az „ügyvéd“ tisztelt nevet — legszelídebben 
kifejezve — gyülöltté tették a közönség előtt, 
mert a legvastagabb önzést mutatták ki a 
„jog“ köpenye alatt.

Az ügyvédi kamarák felállítása az ügy­
védi kar erkölcsi es jellemi tekintélyének meg­
óvására van hivatva. Most már a testület maga 
fogja elítélni a hivatlan kontárokat. S e sze­
rint mintegy biztosítékot ad a közönségnek, 
hogy jogai védelmét oly egyének veszik át, a 
kik arra hivatással bírnak.

Korszakot alkotó nap lesz tehát a hol­
napi, közéletünk terén.

Szivünkből üdvözöljük azért e nap hő­
seit, a debreczen! ügyvédi kamara derék tag­
jait!

Egy czivis.

— A magyar fővárosból. Az Ügyvédi 
kamara megalakult. Liszthangverseny tartatik 
marczius 3-án a zougorakirály közreműködése 
mellett. A sorozás nagyon kedvezőtlenül ütött 
ki, sokan voltak távol. Megfagyott embert ta­
láltak Budán. A dalmüszinház terveit átalában 
igen dicsérik. Egy háziszolgát felakasztva ta­
láltak. Két ezres egv borkereskedésből elve­
szett, Boskovicz pénztárnok sikkasztá el. Az 
állatvédegylet ujja alakult József főherczeg 
pártfogása alatt. A császárfórdöt május 1-én

galmazzam. Ö tehát olvasá levelem —■ én 
nem Írtam azt újra, mert az büszkeségemnek 
mintegy ieaiázása lett volna.

Társnőim között egy másik, egy uj ba­
rátnőt keresni nem akartam ; egyedül marad­
tam tehát, egészeu egyedül szomorúságommal, 
melvet még fájdalmassabbá tettem azon kép­
zeletem áltál, hogy barátnőm azóta bizonyo­
san buldog már, mig en Könyezem. Ily leír­
hatatlan siralmas körülmények között múlt el 
lassan a tél s a húsvéti ünneji eiérkezék. Az 
ünnepet ezúttal valódi ájtatossággal töltöm el 
es egészen feiinduiva valék, mert nagvnéném 
egy levele, melyben jövetelét jelzé, reménysé­
get adott. Oh, mily hevesen dobogott szivem! 
Mry gyöngéden, szenvedélyesen szerettem most 
őt — mint megszabaditómat.

Ily hangulatban vettem búcsút a nénék- 
tői, kikkel gyermekségem és ifjúságom annyi 
évét töltöttem el, igy mondtam istenhozzá- 
dot a zord faiaknak s megelégedetten és re­
ményteljesen mentem a világba, mely után 
oly régen és nagyon vágyódtam. Hiszen azt 
hivém, hogy a boldogság, minden boldogság e 
„világban“ lakik, a mely reám itt csak­
ugyan vár.“

Miután mintegy négy hetet töltöttünk 
uagynéném kicsiny, ódon kastélyában, azon fe­
lette örvendetes közleményt tévé nekem, hogy 
velem Parisba fog utazni. E csodavárost min­
dig valóban meseszerűen képzeltem magamnak, 
s mégis, midőn megláttam, minden várakozá­
somat felülmúlta. Ugv tűnt föl előttem, mintha 
egy tündérországban lennek, mivel minden, mit 
láttám, idegen, uj és csodálatos volt előttem.

nyitják meg. Kármán János budapesti ügyvéd 
Bácsmegyében 500 ftra becsült házat egy ftért 
vett meg. Tannerné áprilban megválik a nem­
zeti színháztól.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-S z o b o s z 1 ó, febr. 20.
Városunkban a farsangot a h.-szoboszlói 

egyesült ipartársulatnak évdij és segély-pénz­
tára javára rendezett jótékony czélu tánezvi- 
galom zárta be. E tánczvigalom nemcsak a 
magasztos czél, hanem a rendkívüli pártolás 
által is felülmúlta az előbbieket, a „Bika“ szál­
loda eléggé tágas termei ez alkalommal alig 
voltak képesek tért engedni a csaknem fél 
ezerre menő, a jótékony czél iránt lelkesült 
polgár és iparos közönségnek, — a kedv ál­
talános volt, polgárok s iparosok egymással 
kezet fogva s a mulatságban egyetértve za­
vartalanul kivilágos kiviradtig járták a hazai 
csárdást.

Ezen tánczestélyt városunkban nemcsak 
a példás rend és fesztelen jó kedv s mulat­
ság teszik iparosaink s polgártársaink keblé­
ben még soká emlékezetessé s elfelejthetlenné: 
hanem annak is világos bizonyítékául szolgál, 
bogy a szabadság eszmeiért harczolt Bocskay 
utódai az ipari nemes czélokért is karöltve 
tudnak lelkesülni s áldozni. Mit kétségtelenül 
igazol a szép siker, mely szerint az évdij 
és segélypéztár alaptőkéje a bevitelekből, a 
kiadásokon felül 120 forintot nyert, — noha 
belépti dij csak 50 kr. volt.

így nem nagyítottam a dolgot akkor, mi­
dőn a fennebbiekben másfélezer emberre hi­
vatkoztam.

Tóth András elnök.

— Vidéki hírek. Sámsomban tegnap
a polgárok tánezvigaimat tartottak. Szatmári 
Gajdos József kitűnő képzettségű tanító meg­
halt. Az északkeleti vasúton Szomor és Géres 
közt nyolez szemeiysocsi felfordult e hó 14-én, 
tizennégyen sérültek meg. A haza több vidé­
kéről írják, hogy fagyott embereket találtak. 
Aradon Csabainé e hóban ünnepli színészi pá­
lyájának 40 éves jubileumát. N.-Enyeden az 
erdélyi tűzoltók május 16-áu a szövetség meg­
alakítása czéijaból gyűlést tartanak. A kolozs­
vári színház vezetését 3 évre K. Papp M. el­
vállalja ingyen, a jövedelmet a színháznak adja. 
A kassai postai igazgató az űrlapok megua- 
gyobbitása iránt tervet nyújtott be a kormány­
hoz. Kecskeméten közelebb két párbaj-komé­
dia volt, a pisztolyok folytassál voltak töltve, 
de azért mindenik fél elájult. — Ugyanott egv 
szolgáló gyermekét a kútba ölte, s ezt már 
másodízben teve.

J ogakadémiánk.
Debreczen, febr. 22.

Kiváló figyelemmel akarván kisérni a 
jogakadémia kérdését is, nem mulaszthatunk el 
semmi alkalmat, hogy az e téren felmerült 
mozzanatukat ne érintsük.

Lesz alkalmunk e tárgygyal nem sokára 
tüzetesebben foglalkozni. — Addig is azonban 
közöljük — kivonatban — a közoktatási 
ügyérnek a tiszántúli ref. egyházkerülethez a 
jogakadémia ügyében intézett leiratát.

A miniszter, a jelenleg fennálló törvények­
hez képest, a hitfelekezetbeli jogtanodák bei- 
szervezetécek megállapítását a felekezetek 
autonomicus jogaihoz tartozónak ismeri, a mi 
eddigelé a tanárok számának és a tanulmá­
nyok mikénti beosztásának elhatározását is 
magában foglalja; míg másrészről hivatkozik 
azon jogra, mely szerint az ailamvizsgálatok t 
módozatainak és feltételeinek meghatarozása >

Az elragadtatás tengerében úsztam, s napon­
kint többször mondám magamban, mennyire 
igazságom volt, mint a strassburgi zárdában 
hittem s reméltem, bogy künt a világban min­
den jó és szép föltalálható lesz. Nagvnéném a 
fővárosi előkelő körökben számos ismerőssel 
bírt, s Páris fölötti elragadtatásomhoz bizonyára 
nem kevéssé járult azon körülmény, hogy sok 
férnu igyekezett hódolatával elem jönni, s szé- 
pelgésével elhaimozni. Nagynéném természe­
tesen szinte iparkodott, — mint később meg- 
tudám — due örökségemet e körösben elhí­
resztelni. E nyilatkozat leginkább engem lepett 
meg, mivel eddig gondosan elleplezték előttem, 
hogy nem jelentéktelen vagyonnal birok. Midőn 
nagynénimet megkérdezem, mi okból hagytak 
annyira tudatlanságban vagyoni viszonyaim fe­
löl, azon választ nyerem, miként ez tudva tör­
tént, megakadályozandó azt, hogy kevéiv és 
hiú legyek, mire, mint a zárdaíőnökné mondá, 
nagy hajlammal birok.

Ezután a legszebb s legdrágább uj divata 
öltözékekkel, s mindenféle ékszerekkel gazda­
gon el lettem látva; különösen az utóbbiak 
kétszeres értékkel bírtak előttem azáltal, mivel 
állítólag még anyámtól származtak. Egy érté­
kes gyöngy nyakéket, melyet ő viselt, gyak­
ran, az öröm és fájdalom könnyei között, csók­
jaimmal halmoztam el.

(Folyt, köv.)



az államkormány hatásköréhez tartozik; minek 
következtében kijelenti, hogy az illető tanulók 
csak úgy fognak államvizsgálatok letételére ké- 
pesittetni, ha a tanulmányok berendezésére 
nézve, — akár megállapított kötelezett tanterv, 
akár a tanulók szabad választására hagyott 
előadások alapján történjék ez, — az állam­
vizsgálati rendszabály fog irányadóul vétetni.

A feliratban kifejezett azon érvelésre, 
hogy a teljes jog- s államtudományi károkká 
átalakított jogtanodák tudori szigorlatok tartá­
sára jogosittassanak. azt jegyzi meg a minisz­
ter, hogy miután a tudori iok adományozása, 
eddigelé Kizárólag, a tudományegyetemek ^ es 
nem egyes karok jogához tartozott, nem érzi 
magát felhatalmazottnak arra, hogy a törvény- 
hozás intézkedése nélkül, ezen messzeható 
jognak más tanintézeteknek való adományozása 
iránt rendeletileg intézkedhessék; majd a tör­
vényhozás határozzon e kérdésben.

Továbbá kimondatik e miniszteri leirat­
ban, hogy a jog- is áilamtudományi tanfolyam, 
különbség nélkül négy évre terjesztetik ki; s 
nem járulhat a miniszter beleegyezésével ahoz, 
hogy a közigazgatás vagy jogtudományi pálya 
bármely ágazatára nézve a tanfolyam három 
évre szorittassék; mert ezáltal alkalom szol­
gáltatnék arra. hogy a tanulók több?ége. — a 
Könnyebb reszt választva, barom évvel elé­
gednék be, mi által vagy szakpálya szabad­
választásában koriátoztatnék, vagy ezt később 
mikor tanulmányainak folytatása majdnem le- 
betienné vált, a negyedik év elengedésére fo- 
lyamodványi indokul használná fel s igy las­
sanként maga a szabályzat döntetnék meg.

Végre kijelenti, hogy nincs többé azon 
helyzetben, hogy annak foganatba vételét, mi­
szerint csak négy évi taniolyamot végzett hall­
gatók tekintessenek jogvégzetteknek, a folyó 
tanéven tűi elhalaszthatná; mivel egy e^ész 
évi időköz a szükséges előimézkedések megté­
telére elégségesnek mutatkozik: s mivei kü­
lönben az államvizsgálati szabályzatnak keze­
lése a többféle szükségnélküli kivétet áltál le- 
betlenné válnék.

Minderről az egyházkerület közönségét 
o y megjegyzéssel értesíti, hogy a debreczeni 
és m.-szigeti jogakadémiák n.ellett lövő állam- 
vizsgálati bizottságok további működésére 
nézve megvan téve a szükséges intézkedés; es 
bogy az 187a,s-ik tanévtől a jogtudományi és 
államtudományi államvizsgái itt bizottságok fel­
állítása iránt, ükkor fog intézkedni, ha a 3-tk 
és 4-ik évi tanfolyamnak, az említett tanévtől 
kezdve, miként lett szervezése fe.oi az egyház­
kerület jelentését veendi.

Színházunk viszonyairól.
— A ..Debreczen-- szerkesztőjének. —

ítebreczen, ft'br. 22.
Színházunknál ismét beállott a iét és nem 

lét vajúdása, mely ott aet-barom ev óta min­
den tavisZ'Zai kisért. Nem kutatjuk, honnan 
származik ez. de hogy állandó színházunknál 
nem díszes állapot, seiu-.i sem tagadhatja. A 
kátyú, melyben Thespis targnnczája megfenek­
lett, most már oly mély, hogy az illetők talán 
ki sem tudják a jármüvet egyenes útra teremi. 
Hallomás szerint kevesebb a bevétel, mint a 
kiadás. Az tehát a terv, hogy a kiadas hal­
maza apasztassék, de úgy, bogy a munkás ke­
zek minősége és mennyisége megmaradjon. Ne­
héz probléma. Megfejtésére nézve is hallottunk 
kísérlet; öl. „1> valválni kell a munkások dijait!* 
Ámde mind a devalváczió. mind annak kulcsa 
ielbőszité a munkásokat, és rideg negativ hely­
zetbe löké. N-künk keil opera, operett'. dráma, 
népszínmű és ballet, de olyan, hogy kielégít­
sen mindegyik. S hogy a ha;á kom ritka ope­
rai tagok megtartathassanak, a Urániái tagok­
nak ke;1 azt lehetővé tenni, ókét kenniü lé­
vén bárkivel helyettísit-ui. Azért a Su—100 
frtos színész engedjen 30 fries havi levonást, 
akkor a 2Ö0 frtos operai tag is talán leetged 
40 irtot havi fizetéséből — és igv tovább.

Akárki gondolta ki e tervet és arányt 
ugyanakkor, midőn a színtársulat nyári exis- 
tentiajit senki sem gatantirozza: veszedelmes 
„Ya-bauque'-ot kiáltott a játékba. Ez utón 
megfosztathatuuk attól, hogy színtársulatunk le­
gyen, — azt pedig városunk méltósága nem 
engedhetné meg.

És ezen experimentumot akkor kísérlik, 
midőn köztünk hosszas ideig élt kedvencz szí­
nészeink belépnének azon évbe, mely őket a 
nvugdij-intézeti alapszabályok értelmében ná­
lunk nyugdijképesekké graduálná.

Nagyon csa átkozik, ki azt hiszi, hogy be­
lőlünk az opera-elleni gyűlölet beszél. Mi 
óhajtanok azt is föntartani. mint a lélekgvö- 
nyörködtetés egyik eszközét; de nem a leirt 
módozat szerint hiszszük azt elérhetőnek, mert 
ez által nemcsak meggyengül, hanem rank 
nézve elvész a többi is. Ha tagadhatlan, hogy 
az opera fentartása kiváló áldozatot igényei, 
ne kívánjuk ezt a drámai művészet rovására 
eszközölni, mint a budapesti nemzeti színház­
nál évtizedeken át történt, s minek igaztalan

és tarthatatlan voltát a subventionált kolozs­
vári színház rövid nehány év alatt most má- 
sodizbea kénytelen volt tettlegesen beismerni. 
A kik gyönyörködnek a művészet ez ágában, 
áldozzanak is érte. Egy egész téli idény alatt 
— mint mondatik — csak 7700 írttal kell az

hogy a mai kor egyik fő jellemző vonása az, 
miszerint élvezetteljes mulatságát a közönség 
csupán a virgoncz bohóczkodásokbau, a leder 
frivolitásokban találja, — mig a valódi, igaz 
művészet teljesen háttérbe szorul. Es ki hinne, 
hogy e közöny már a köznép ^ legalsóbb réte- 

eddiginéi több jövedelem, hogy színházunk sta-igeiben is kezd mutatkozni 1? Ezen valóban szo- 
tus-quója fentartassék, s ba ez biztosittatik, moritó, leverő jelenségnek oryos.a-ara í*j- 
szmházunknak még egerei sem háborittatnak dalom — mi sem kepes, az időn kívül, mer 
eddigi nyugalmukban. Ez összeget pedig be- hiszen tempóra mutantur stb. . ..és na meg­
hozni igén könnyű, ha az opera barátai össze-. vagyunk győződve, hogy ezen idő változni tog, 
tartva lelkesítenek mellette. Szükségtelen kü- s azzal együtt az emberek, 
lönleges adakozásra szorítkozni, — ez úgysem No de térjünk át az előadásra,
vezetne-czélhoz. Folyamodjunk azon gyakorlati! Első helyen ezúttal is Toroknetjreiuneg- 
eszküzhöz, mely hazánk töob városában aJ-R»üdvös említenünk. Rózsi szerepét valóban művészies
eredményeket mutatott fel e téren, — azaz: 
kötelezzük egymást az egész téli idény töme­
ges bérlésére, hogy páholyok és támlásszékek 
ne tátongjanak ott gazdátlanul üresen, — s ak­
kor még fokozhatjuk is eddigi élveinket. Te- 

: kintsünk különösen Szabadka példájára. E város 
1 szinügy-egylete minden alap és segélyforrás nél­
kül, egyedül a havonkénti törlesztéssel kötelező 
féléves bérletre szervezé önállólag színtársula­
tát és tat tá fen biztosított fizetéssel azt. Igen, 
de a választmány nem elégedett meg a bérlők 
önkén'es ajánlkozásával, hanem tagjai által — 
kötelező bérletiveket köröztetett.

E mód (ha már a város hatóságilag 
nem öomaea kezeli az ügyet) Debreczen mél­
tóságához is inkább illenék, mint a tagok di­
jainak átalános s még hozzá, aránytalan 
devalvatiója, melynek rátiója és kivihetősége 
minden alapot nélkülöz, s azért jutott z s á k- 
u t c z a b a.

Más módszerről is szólhatnánk, — sőt 
sok volua e viszony körüli mondandónk; —de 
azokat alkalomszerüleg majd máskor beszél­
jük el.

Több mübarát.

felfogással játszotta; fájdalmát, szenvedését oly 
igazán tudta visszatükröztetni, — a megtört 
szív s a kínjaiban vergődő lélek küzdelmét a 
maga valóságában és oly élethiven állttá elénk, 
hogy együtt éreztünk — együtt sirtunk vele. 
Egyszóval Törökné ma művészetének azon ni- 
veaujára emelkedett, mint e szerepben még 
soha ezelőtt. . , , ,

Ez est dicsőségében azonban kiváló részé 
van Zöldinek, ki a czimszerepben tündökölt, s 
a czigányt. ki legnagyobb bubánatában is la- 
konicze kényszeríti magát a vidámságra: oly 
helyesen tudta személyesíteni, hogy csak öröm 
voit nézni.

Medgyesiné, Zöldiné, Szabó B., Lenkei és 
Dózsa játékukkal csak emeltek az igen sike­
rült előadást.

Külföld.

lemondá-
Bismárk

(g) Németországban Bismark
sáról beszélgetnek; ok erre az, hogy 
nem birja meg már teendői körének terhét. 
Ugyde azt nem akarják, hogy lemondjon, ha­
nem hogy munkakörét szükebbte vonják.

A berlini „Germania“ czimü lap lefoglal­
tatott a pápai enciklika közzététele miatt a 
ellene a törvényes kereset megindittatott.

— Az orosz közi. ügyér 8000 versire 
terjedő uj vasúthálózat iránt terjesztett elő 
tjavasiatot.

— Egy titkos társaság. I'ranczia lapok Ír­
ják: Az egész Berrykörnyék rémületben van 
azon felfedezés miatt, hogy egy titkos társa­
ság, a mely febr. 13-án éjjel egy közeli pusz­
tán összeült, egy uj tagot, a szükséges czere- 
móniával a maga körébe vett. A rendőrség 
épen akkor érkezett, midőn sz ujoncz feles- 
kettetett, de még a szeme be volt kötve. E 
társulatnak nagyobb része jól fel volt fegy­
verkezve. Tizenhármat közülök sikerült a ren­
dőrségnek elfogni, a többi elszökött; 34 zsan- 
dár és a környék valamennyi hatósági közege 
részt vett e vadászatban. A foglyokat a vas­
úton szántották Montlu^on városál;», a hol a 
börtön reájuk vár. Az illetők a müveit osztály­
hoz tartoznak. Nemsokára kitűnik e veszélyes 
társulat czélja.

(—) Ausztria. Becsben még most is 
meg van azon „fekete szoba*, melyben a tit­
kos leveleket szokták felbontani. — Az 0 fen- 
heimperben a tárgyalás elhalasztatott az el­
nök roszul léte miatt. — A földmive- 
1 é s i ügyér az erdőpusztitás meggátlása czéi- 
jpbói javaslatot készít. — A földbirto­
kok kikerekitése tárgyában a tárgyalások fo- 
Ivamatban vannak.

Színházi szemle.
— Csütörtökön adatott színpadunkon: 

Egyik sir, másik nevet, színmű 4 felvonás­
ban, irta Dumanoir, — fordította Radnótfái 
Sámuel.

—d —f. Vasárnap febr. 21-én adatott: 
Czigány, eredeti népszínmű 3 felvonásban, irt* 
Szigligeti.

Sokkal ösmertebb már Szigligetinek ezen 
népszínműve, semhogy annak ösmertetésével itt 
bővebben foglalkoznánk, s igy azt mellőzve, 
átalánosságban pár szót szólunk azon közöny­
ről, melylyel közönségünk a drámai darabok 
irányában viseltetik.

Ezen színmű tárgyának eredetisége, az 
életből merített egyszerű alakok és jelenetek, 
valamint a folyékony népies nyelvezet, — oly 
tulajdonságok, melyek nálunk — még nem sok­
kal ezelőtt — vonzerővel bírtak, s legalább va­
sárnap telt házat csináltak; — ma azonban 
— sajnos kimondani — a nézőtér csaknem 
kongott az ürességtől.

Mint már minap egyik szemlénkben ki­
fejtettük, úgy most is meg kell erősítenünk,

tJJDO^SAtiOá^.

* Az ügyvédi kamara alakuló gyűlése a 
mint már jeleztüK — holnap fog megtartatni 
városunkban.

* A helybeli korcsolyázó-egylet jegén 
tegnap délután, annak daczara, hogy ki volt 
hirdetve, miszerint Oláh Józsi zenekara ked­
vező idő esetén a hely színén működni fog, 
valóban igen csekély száma közönség jelent 
meg. Ennek természetes oka abban rejlik, hogy 
a nap délelőtt egész nyárias melegséggel sü­
tött, minek következtében a jég felszíne csak­
nem felolvadt, nemcsak, hanem hosszú repedé­
sek is támadtak azon, úgy hogy a korcsolyá­
zás csaknem életveszélylyel járt; ennek tulaj­
donítandó azon sajnos esemény, hogy helybeli 
lakos K. ur korcsolyázás közben egy olvadt 
süppedékbe jutván, oly erővel sujtódott le, hogy 
hogy a jég fejebőrét felhasitá s csak a vélet­
len szerencsének köszönhető, hogy komolyabb 
baja nem történt. — Ilyen dolgok után tehát 
nem tudjuk mire vélni a t. választmány eljá­
rását, hogy az ily szerencsétlenségek kiíerü- 
lésére mi intézkedést sem tesz; a fővárosban 
a korcsolyatérre senkit nem bocsátanak, ha a 
jég oly használhatlan, sőt veszélyes állapotban 
van, mint tegnap a helybeli egylet jege volt, 
pedig tudni való volt már délelőtt, hogy a nap 
melege által a jég tetemes olvadást szenve- 
deud. Ha az elmondottakhoz hozzá teszszük 
még azt, hogy Oláh Józsi pár órai zenéje, mely 
a csekély számú közönséget épen nem mulat­
tatta, az egylet pénztárát 20 fttal apasztotta, 
elmondtunk mindent. (B.)

* Nagy Pál főiskolai tanár a polgári kör 
helyiségében tegnap igen szép közönség előtt 
tartá kiváló érdekű népszerű előadását a ter­
mészettan köréből. S úgy látszik, ho y közön­
ségünk a tudomány ezen szép ága iránt rokon- 
szenvvel viseltetik.

* A ref. egyháztanács tegnapi gyűlé­
sében nagy fontosságú dolgok és pedig oly sze­
rencsével intézteitek el, mikép minden hossza­
sabb vita nélkül egyhangúlag hozott megálla­
podások után a gyűlés, a mi hallatlan, már déli 
U-órára eloszlott. A legnevezetesebb tárgyak 
közé tartozik a gazdászati, reál, kereskedelmi 
iskola helyiségéül átengedett telkekre vonat­
kozó határozat hitelesítése, némely helyi la­
pokban közé fog tétetni, s a közlegelői alapból 
adatni szokott évi 11,000 forint nevelésügyi 
összeg tárgyában küldött városi átirat, a mely 
véleménves jelentés végett a vegyes bizottság­
hoz tétetett át. Öt uj presbiter felesketettetett, 
az algondnok s pénztárnok számadása az 1873-ik 
évről a felyülvizszálók által helyben hagyatott, 
s több folyó ügy és bejelentés iránt intézkedés 
történt.

* Egressy Ákos ma estén kívül még 
pár sekszpiri darabban szándékozik fellépni.

* Felhívás. A helybeli iparos ifjak egy­
lete „dalköre“ tagjai szívélyesen felkéretnek, 
hogy holnap e hó 23-áu valamint a kik a szer­
vezendő „zenekor“ tagjai óhajtanak lenni, e hó 
26-án esteli %8, órakor az egylet helyiségé­
ben. minél pontosabban jelenjenek meg. — Uj 
tagok felvétele ugyanekkor történend. Debre­
czen 1875, február 22-én megbízásból Alber 
József karnagy.

* A kereskedelmi iskolában ma kezdet­
tek meg a közviszgák, s igen szép eredmény- 
nyel folytak. A szülék s tanügybarátok közül 
többen jelentek meg.

* A helybeli ref. főiskolai felsőbb tanuló 
ifjúság f. évi febr. 27-én a volt bonvédtiszti is­
kolában, — a diák zenekar közreműködésé­

vel zártkörű tánczestélyt rendezend. Kezdete
8 órakor. „, __

* Batyubál. Debreczen, febr. 20. Keres­
kedő ifjaink által, a „Fehérló“ táncztermében 
rendezett batyubál, mely a legközelebbi szom­
bat éjjelén ment végbe: kivívta magának az 
egri nevet. Este 9 orakor mar hullámzott a 
kedélyes vendégektől a szépen díszített táncz- 
terem, melyuek középoldalán „Merkur“, mint 
kommerczialis védjél, ott tündöklőit, s meg­
kezdődött a lelkesítő táncz, a mit nem rég 
már behamvaztak; Balázs Kálmán élesztette 
azt fel újra, bűvös húrjaival. A lángra gyűlt 
ifjú keblekből harsogott is az újra, meg újra, 
mig csak a szünórának ideje el nem érkezett. 
A buífetben a legdusabban megrakott toble d'hóte 
várta a szivekért küzdő fiatalságot, itt az asz­
talt eledel böségszaruja oly gazdagon fődé a 
legtekintélyesebb élelmi-municziókkal, hogy há­
rom napig is megtette volna hivatását, a ná­
lunk Ízletes pecsenyéül szolgáló mozgó állatok 
nagyobb része képviselve volt, hozzá is láttak 
mindkét részről, s az éji ebéd közben ifjaink 
a tánczban feihevült pezsgő véröket, ugyan­
csak pezsgő borokkal kezdték lehűteni .. Hja, 
a kedves jó mamák nem felejtkeztek meg ked­
ves leányaik tánczosairól. Szünet után a táncz 
kettős szorgalommal és entbuziázmussal kez­
dődött. A füzértáncz is szépen sikerült, melyért 
a rendezőség kivívta magának a méltó elisme­
rést. Bájos hölgyeink, a bál nimbuszát képez­
ték; nevűket hosszan tartana leirogatni, vagy 
kitalálnánk hagyni egy láuczszemet, mely keb­
leinket eddig oly barátságosan összefűzte és 
azért átalánosan szólunk, hogy mindnyájan an­
gyalokként tündöklőnek, s varázsoltak el ben­
nünket szépségeikkel. Sokáig édes perczeket 
fog maga után hagyni ezen kedélyes kis batyu­
ba!, Róm ulus.

s Révész Imre „Magyar prot. egyházi és 
iskolai figyelmezo‘-jéuek februári füzete meg­
jelent a szokott gazdag és változatos tartalom­
mal. Főbb czikkei: „Nehány pontozat a hégeli 
bölcsészeiből azon modern kérdésre, vajon a 
pozitív keresztyénség megfér-e a magasabb tu­
dományossággal?* dr. Heiszler Józseftől. 
.Adalék Komáromi Csipkés György életéhez 
és irodalomtörténeti működéséhez* Sz Ínyei 
Gerzsontól. „Gondolattöredékek és néhány vo­
nás a magyarországi modern theologiai irány­
ról* Z s i g m o n d Sándortól. Ezeken kívül van 
benne kiváló érdekű egyháztörténelmi tárcza, 
egy névtelentől, Thaly Kálmántól, Csuthy Zsig 
mondtól, Liszkai Józseftől. A többi rendes ro­
vat, mint az egyházi krónika, különfélék, iro­
dalmi szemle, könyvészet, — a legtartalomdu- 
sabb s a legérdekesebb. A legmelegebben ajánl­
juk e kitünően szerkesztett füzeteket a müveit 
olvasó közönség figyelmébe.

* Géressy Kálmán főiskolai tanár Seksz- 
pir drámáiról előadásai iámét megkezdi, még 
pedig csak hetenként egy órán, hétfőn ö—6-ig. 
Ugyanő hetenként két órán, úgymint kedden 
és pénteken d. u. 5—6-ig szintén felolvasáso­
kat rendez a magyar nyelv külső történetéről. 
Mindkét előadás a Vl-ik, vagyis azon terem­
ben fog tartatni, mely e czélra a múlt félév­
ben is használtatott. Azt hiszszük, hogy ez elő­
adások ép oly nyilvánosan fognak tartatni, mint 
az előbbiek.

* A főiskolai önképzőkör és más egyle­
tek az uj félévben működésűket a jövő héten 
fogják megkezdeni. Sikert és kitartást kívánunk 
mindenik tagjainak. Különösen az önképzőkört 
ajánljuk az ifjúság pártfogásába, mint a mely­
nek czélja a szellemi élet terén működő baj­
nokok számít szaporítani.

* A tegnapi szép napfényes idő szép számú 
közönséget csalt ki a napos oldalakra sétálás 
végett; s valóban a nap hatása tapasztalható 
is volt, s ezt még a hatalmas jégcsapokkal 
diszeskedő ereszeknek is el kellett ismerni az 
által, hogy megcseppentek, de csak is ott, 
hová a nap sugarait iövelé, mert amely percz- 
ben valamely helyről azokat elvonta, a tél 
rögtön élt dermesztő jogával.

* Megkaptuk Táborszky és Barsch buda­
pesti müárusoK kiadásából a „Méterpolka“ 
czimü uj zenemüvet, ifj. Farbach Fülöptöl. 
Ára 50 kr.

* Erdélyi Mariette k. a. színházunk egy­
kori kedves vendége, jelen lesz a temesvári 
sziuház megnyitásánál is. s ott szerepelni fog. 
Közelebb a fővárosba utazik, hogy tanulmá­
nyait folytassa.

* Visszautasított jóakarat. Tegnap éjjel 
az uralkodó hideg daczara is az utczán, a szép 
fehér hó hátán mély álomban szendergett a bo- 
ros-kaccsó fenekére kissé mélyen betekintett 
egyén, s az őrtjáró biztos felebaráti szeretet, 
sőt még inkább kötelességéből kifolyólag biz­
tosabb helyre szándékozván az alvót szállítani 
azt embereivel együtt eszközölte is, azonban 
útközben mind a hideg idő, mind pedig a rend 
embereinek kezében léte elannyira józanitó ha­
tással volt az illetőre, hogy mikor már majd a 
tettbelven voltuk, a jószándéku rendőrök kezei­
ből erőszakosan kiszakitá magát, s elszaladt, 
menedéket a sasutczában, a nemzeti bankot 
őrző katonánál keresvén, a ki azonban a híva'

talos felszólításra a menekültet készségesen ki­
szolgáltatta.

* Különös „corpus delicti* van most a 
rendőrség kezében, s ez nem egyéb, mint egy 
csomó női haj, melyet egykori tulajdonosa, egy 
szolgáló azon panasza mellett mutatott be, hogy 
azt asszonya az ö fejéről ollóval erőszakkal le­
vágta, pénzért akarván azon túladni; más ol­
dalról meg a vádlott állítja, hogy korántsem 
erőszakkal jutott a hajfonadékhoz, hanem a 
leány kérte őt annak lemetszésére, hogy majd 
eladván — árából magának ruhát vehessen; az 
ügy a törvényszékhez tétetett át.

Egressi Ákos ur 2-ik vendégjátéka. 

BEBFtieZiKr. H SZIUHÁZ.
M. Bérlet 17. szám.

Kedden, febr. 23-án:

adatik:

Bánk Bán.
Eredeti dráma 5 felv. irta Katona Jd- 

zsef. (Rendező Takács.)

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.

Figyelmeztetés
a Korntháli 1819-ik év óta fennálló fi ne­

velő és tanintézetre.
Ez intézet azon kívül, hogy növendékei­

nek a reál ésgymnasiumi rendes tantárgyakban, 
ezek közt a magyar literaturában is kitűnő ok­
tatást ad, az által, hogy német fr&nczia és an­
gol ajkú növendékei folytonosan nagy számmal 
vannak, a magyar növendékeket illetőleg azon 
előnynyel bir, hogy ezek a német, tranczia és 
angol nyelvet úgy nyelvtanilag, mint gyakor 
latilag s gyorsan elsajátítják.

Tájékozásul megemlíthetvén, hogy az inté­
zet Würtenbergben Stutgart mellett Kornthál- 
ban kies vidéken fekszik s benne jelenleg 28 
magyar növendék van, s hogy a magyar növen­
dékek magyar ajkú tanító Vámossy ur vezetése 
sí felügyelete alatt állanak, s végül, hogy az uj 
tanév h u s v é t után két héttel veendi kezde­
tét,*) azon szülők s gyámok, kik gyermekei­
ket felvétetni óhajtják, fe'kéretnek idevonatkozó 
elhatározásukat az intézet tulajdonossal „Professor 
Dr. G. Pf leiderer Kornsthal Würtenberg“ czim 
alatt f. é. marcz. 15 ig tudatni.
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Árverési hirdetés.
A székelyhídi királyi járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
a felperes br. Mandel Rudolf részére, alperes Ber- 
nath Gedeontól 1050 aft töke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlanok, u. m. az érmihálytalvai l-*ő száma 
telekjegyzőkunyvben a I alatt bejegyzett 39,364 Írtra 
becsült lakház* magtár, istállók és már tagositott külső 
birtok folyó 1875-dik évi iiinrczius hó 30-dik, — 
szükség esetére april hó 30-dik napján d. e. 10 
órakor, a Mihályfalva község házánál megtartandó ár­
verésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

az árverelni szándékozók által, a kiküldött árverelő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. As ingatlanok az 1-ső árverési határnapon 
csak becsáron felül vagy azon, a 2 ik árverési határ­
napon azonban becsáron alól U eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első 
az árveréstől 14 nap, a 2-dik az árverés jogerőre emel­
kedésétől 3 hó, az utolsó pedig 6 hó alatt, az árverés 
napjától fogva járó 6°/, kamatával fentirt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első rész­
letbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába 
és használatába lép; — tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztem i.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is elfog adatni.

Kelt Székelyhidon, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1874-dik évi deczember hó 24-ik 
napján.

Galambos Antal,
76 2—3 kir. alj. biró.

*

*) Bővebb tudósítást ad Udvarhelyi Károly ügy­
véd Debreczenben.

HIRDETÉSEK.
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Minták kívánatra bárhova 
ingjon küldetnek.
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Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 

miszerint a m a gy ar német erdőiparegy esület épil- 
XX Ietta és deszka készítményeinek bizományi rak- 
pb tárát átvettem, és kérem a nagyérdemű közönségnek, 
ki ezen üzletágban számos éveken át irántam tanúsított bizal­

mát továbbra is kiterjeszteni.
A bizományi raktár a vasúti indóház étellenében, az 

ispotály! templom mellett van.
tisztelettel

69 2-3 Guttmann Mór.

\4x-» V» \4x\>

Pilisi fffiBIS Dr. Hamburger Emil
üvegkereskedésében Kassán gyakorló orvos és fogász

Hapli íi tó U.: lakik Dragotaházban
Meleg-ágy ablakok. 1824. sz. a. 1-ső emelet.Vörös-fenyőből rámája 4 M láb

ára 2 írt. Rendelkezési órák d. e. 9—12,
Megvasalva és beiivegezve 4 n d. u. 2—5-ig.
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Ót y\
Egy soka 

Fordito

Bebrecaen, 1375 nyom. * róuv.g'án. könyvnyomdájában. — Laptulajdonoe Oláh Károly.

Hetek 
meg volt tévl 
melyen az udf 
királynőnek bq 
dulat. melyet 
minden arczkl 
den lépés, mel 
volt tanulva, 
minden öröu 
tani az aggaj 
mindig erőt 
hogy Franczial 
lennem, kinek] 
denkor csak 
tam. A már 
legfeszültebb 
lanság között I 
»Mi, ki még [ 
salt, melyeke] 
használnom ka


